
Drugi kolokvijum iz Mehanike fluida 

(14.01.2019) 

1. (llp) U kvadratnu plocu duzine a= 1m i tezine G = 294.19 N objesenu o oslonac 

0, udara mlaz vade brzinom v = 12 m/s na rastojanju 1=0.6 m ispod oslonca. 

Odrediti: 

a) Protok vade koji je potreban da plocu odrzava u polozaju nagnutom 

prema vertikali za ugao a= 30°. 

b) Velicinu i pravac otpora oslonca u tom polozaju. 

2. (9p) Odrediti radnu tacku pumpe ( protok i napor pumpe) da bi visina mlaza 

vade bila H = 3.4 m. Duzina cjevovoda je L = 7.2 m, D = 0.3 m, d =0.1 m, .A= 0.014. 

Lokalni gubici iznose 15% gubitaka na trenje. 
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3. (15p) Precnik d kapljice u spreju zavisi od precnika D i brzine mlaza, takode 
zavisi od gustine, koeficijenta dinamicke viskoznosti i koeficijenta povrsinskog 

napona. Koliki je odnos precnika dvije slicne kapljice u dvije slicne pojave, 

jednom sa vodom gustine p1 = 1000 kg/m3, /J.l = 103 Pa·s, a1 = 7.28·10·
2 

N/m
2

, a 

drugi put sa benzinom gustine p2 = 881 kgjm3, /).2 = 6.51·10·4 Pa·s, a2 = 2.88·10-
2 

N/m 2. 
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